Bµi tËp vÒ tõ tr­êng  (KHỐI 11)
1. Mét ®o¹n d©y dÉn dµi 5 (cm) ®Æt trong tõ tr­êng ®Òu vµ vu«ng gãc víi vect¬ c¶m øng tõ. Dßng ®iÖn ch¹y qua d©y cã c­êng ®é 0,75 (A). Lùc tõ t¸c dông lªn ®o¹n d©y ®ã lµ 3.10-2 (N). C¶m øng tõ cña tõ tr­êng ®ã cã ®é lín lµ:

A. 0,4 (T).

B. 0,8 (T).

C. 1,0 (T).

D. 1,2 (T).

2. Ph¸t biÓu nµo sau ®©y lµ kh«ng ®óng?
Mét ®o¹n d©y dÉn th¼ng mang dßng ®iÖn I ®Æt trong tõ tr­êng ®Òu th×

A. lùc tõ t¸c dông lªn mäi phÇn cña ®o¹n d©y.

B. lùc tõ chØ t¸c dông vµo trung ®iÓm cña ®o¹n d©y.

C. lùc tõ chØ t¸c dông lªn ®o¹n d©y khi nã kh«ng song song víi ®­êng søc tõ.

D. lùc tõ t¸c dông lªn ®o¹n d©y cã ®iÓm ®Æt lµ trung ®iÓm cña ®o¹n d©y.

3. Mét ®o¹n d©y dÉn th¼ng MN dµi 6 (cm) cã dßng ®iÖn I = 5 (A) ®Æt trong tõ tr­êng ®Òu cã c¶m øng tõ B = 0,5 (T). Lùc tõ t¸c dông lªn ®o¹n d©y cã ®é lín F = 7,5.10-2(N). Gãc 
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 hîp bëi d©y MN vµ ®­êng c¶m øng tõ lµ:

A. 0,50 


B. 300


C. 600


D. 900

4. Dßng ®iÖn I = 1 (A) ch¹y trong d©y dÉn th¼ng dµi. C¶m øng tõ t¹i ®iÓm M c¸ch d©y dÉn 10 (cm) cã ®é lín lµ:

A. 2.10-8(T)

B. 4.10-6(T)

C. 2.10-6(T)

D. 4.10-7(T)

5. T¹i t©m cña mét dßng ®iÖn trßn c­êng ®é 5 (A) c¶m øng tõ ®o ®­îc lµ 31,4.10-6(T). §­êng kÝnh cña dßng ®iÖn ®ã lµ:

A. 10 (cm)

B. 20 (cm)

C. 22 (cm)

D. 26 (cm)

6. Mét dßng ®iÖn cã c­êng ®é I = 5 (A) ch¹y trong mét d©y dÉn th¼ng, dµi. C¶m øng tõ do dßng ®iÖn nµy g©y ra t¹i ®iÓm M cã ®é lín B = 4.10-5 (T). §iÓm M c¸ch d©y mét kho¶ng  

A. 25 (cm)

B. 10 (cm)

C. 5 (cm)

D. 2,5 (cm)

7. Mét dßng ®iÖn th¼ng, dµi cã c­êng ®é 20 (A), c¶m øng tõ t¹i ®iÓm M c¸ch dßng ®iÖn 5 (cm) cã ®é lín lµ:

A. 8.10-5 (T)

B. 8π.10-5 (T)

C. 4.10-6 (T)

D. 4π.10-6 (T)

8. Mét dßng ®iÖn ch¹y trong d©y dÉn th¼ng, dµi. T¹i ®iÓm A c¸ch d©y 10 (cm) c¶m øng tõ do dßng ®iÖn g©y ra cã ®é lín 2.10-5 (T). C­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y trªn d©y lµ:

A. 10 (A)

B. 20 (A)

C. 30 (A)

D. 50 (A)

9. Hai d©y dÉn th¼ng, dµi song song c¸ch nhau 32 (cm) trong kh«ng khÝ, c­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y trªn d©y 1 lµ I1 = 5 (A), c­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y trªn d©y 2 lµ I2. §iÓm M n»m trong mÆt ph¼ng 2 dßng ®iÖn, ngoµi kho¶ng 2 dßng ®iÖn vµ c¸ch dßng I2 8 (cm). §Ó c¶m øng tõ t¹i M b»ng kh«ng th× dßng ®iÖn I2 cã 

A. c­êng ®é I2 =  2 (A) vµ cïng chiÒu víi I1 

B. c­êng ®é I2 =  2 (A) vµ ng­îc chiÒu víi I1
C. c­êng ®é I2 =  1 (A) vµ cïng chiÒu víi I1

D. c­êng ®é I2 =  1 (A) vµ ng­îc chiÒu víi I1
10. Hai d©y dÉn th¼ng, dµi song song c¸ch nhau 32 (cm) trong kh«ng khÝ, dßng ®iÖn ch¹y trªn d©y 1 lµ I1 = 5 (A), dßng ®iÖn ch¹y trªn d©y 2 lµ I2 = 1 (A) ng­îc chiÒu víi I1. §iÓm M n»m trong mÆt ph¼ng cña hai d©y vµ c¸ch ®Òu hai d©y. C¶m øng tõ t¹i M cã ®é lín lµ:
A. 5,0.10-6 (T) 

B. 7,5.10-6 (T)

C. 5,0.10-7 (T)

D. 7,5.10-7 (T)

11.  Hai d©y dÉn th¼ng, dµi song song c¸ch nhau 32 (cm) trong kh«ng khÝ, dßng ®iÖn ch¹y trªn d©y 1 lµ I1 = 5 (A), dßng ®iÖn ch¹y trªn d©y 2 lµ I2 = 1 (A) ng­îc chiÒu víi I1. §iÓm M n»m trong mÆt ph¼ng cña 2 dßng ®iÖn ngoµi kho¶ng hai dßng ®iÖn vµ c¸ch dßng ®iÖn I1 8 (cm). C¶m øng tõ t¹i M cã ®é lín lµ:

A. 1,0.10-5 (T)

B. 1,1.10-5 (T)

C. 1,2.10-5 (T)

D. 1,3.10-5 (T)

12. Hai d©y dÉn th¼ng, dµi song song c¸ch nhau c¸ch nhau 40 (cm). Trong hai d©y cã hai dßng ®iÖn cïng c­êng ®é I1 = I2 = 100 (A), cïng chiÒu ch¹y qua. C¶m øng tõ do hÖ hai dßng ®iÖn g©y ra t¹i ®iÓm M n»m trong mÆt ph¼ng hai d©y, c¸ch  dßng I1 10 (cm), c¸ch dßng I2 30 (cm) cã ®é lín lµ:

A. 0 (T)


B. 2.10-4 (T)

C. 24.10-5 (T)

D. 13,3.10-5 (T)

13. Mét èng d©y dµi 50 (cm), c­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua mçi vßng d©y lµ 2 (A). c¶m øng tõ bªn trong èng d©y cã ®é lín B = 25.10-4 (T). Sè vßng d©y cña èng d©y lµ:

A. 250


B. 320



C. 418



D. 497

14. Mét sîi d©y ®ång cã ®­êng kÝnh 0,8 (mm), líp s¬n c¸ch ®iÖn bªn ngoµi rÊt máng. Dïng sîi d©y nµy ®Ó quÊn mét èng d©y cã dµi l = 40 (cm). Sè vßng d©y trªn mçi mÐt chiÒu dµi cña èng d©y lµ:

A. 936


B. 1125


C. 1250


D. 1379

15. Mét sîi d©y ®ång cã ®­êng kÝnh 0,8 (mm), ®iÖn trë R = 1,1 (Ω), líp s¬n c¸ch ®iÖn bªn ngoµi rÊt máng. Dïng sîi d©y nµy ®Ó quÊn mét èng d©y dµi l = 40 (cm). Cho dßng ®iÖn ch¹y qua èng d©y th× c¶m øng tõ bªn trong èng d©y cã ®é lín B = 6,28.10-3 (T). HiÖu ®iÖn thÕ ë hai ®Çu èng d©y lµ:

A. 6,3 (V)

B. 4,4 (V)


C. 2,8 (V)


D. 1,1 (V)

16. Mét d©y dÉn rÊt dµi c¨ng th¼ng, ë gi÷a d©y ®­îc uèn thµnh vßng trßn b¸n kÝnh R = 6 (cm), t¹i chç chÐo nhau d©y dÉn ®­îc c¸ch ®iÖn. Dßng ®iÖn ch¹y trªn d©y cã c­êng ®é 4 (A). C¶m øng tõ t¹i t©m vßng trßn do dßng ®iÖn g©y ra cã ®é lín lµ:

A. 7,3.10-5 (T)

B. 6,6.10-5 (T)


C. 5,5.10-5 (T)

D. 4,5.10-5 (T)

17. Hai dßng ®iÖn cã c­êng ®é I1 = 6 (A) vµ I2 = 9 (A) ch¹y trong hai d©y dÉn th¼ng, dµi song song c¸ch nhau 10 (cm) trong ch©n kh«ng I1 ng­îc chiÒu I2. C¶m øng tõ do hÖ hai dßng ®iÖn g©y ra t¹i ®iÓm M c¸ch I1 6 (cm) vµ c¸ch I2 8 (cm) cã ®é lín lµ:

A. 2,0.10-5 (T)

B. 2,2.10-5 (T)


C. 3,0.10-5 (T)

D. 3,6.10-5 (T)

18. Hai d©y dÉn th¼ng dµi song song c¸ch nhau 10 (cm) trong kh«ng khÝ, dßng ®iÖn ch¹y trong hai d©y cã cïng c­êng ®é 5 (A) ng­îc chiÒu nhau. C¶m øng tõ t¹i ®iÓm M c¸ch ®Òu hai dßng ®iÖn mét kho¶ng 10 (cm) cã ®é lín lµ:

A. 1.10-5 (T)

B. 2.10-5 (T)


C. 
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.10-5 (T)

D. 
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.10-5 (T)

Câu 19: Công thức nào sau đây  dùng để tính năng lượng từ trường của ống dây ?

A. W = 1/2LI
B. W = LI2 /2
C. W = 2LI2
D. W = 1/2IL2
Câu 2: Một cuộn tự cảm có độ tự cảm 0,1H , trong đó dòng điện biến thiên đều 20A/s thì suất điện động tự cảm sẽ có giá trị :

A. 0,1kV
B. 2V
C. 2kV
D. 10V

Câu 20: Hai d©y dÉn song song daì v« h¹n cã dßng ®iÖn víi c​êng ®é I1 = I​2 = 2A ch¹y qua, ®Æt c¸ch nhau mét ®o¹n d = 20cm. X¸c ®Þnh c¶m øng tõ B tai ®iÓm  M n»m trong mÆt ph¼ng chøa hai d©y vµ c¸ch ®Òu hai d©y . Trong trường hîp dßng ®iÖn trong hai d©y dÉn cïng chiÒu

A. 8.10-6T
B. 2.20-6T
C. 0 T
D. 4.10-6T
Câu 21: suất điện động cảm ứng được tính bằng công thức
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Câu 22: Mét vòng d©y trßn cã b¸n kÝnh 3,14 cm, mang dòng điện 1A ®Æt trong kh«ng khÝ. C¶m øng tõ t¹i t©m cña vßng d©y cã gi¸ trÞ nµo sau ®©y ?
A. 4.10-4 T
B. 3.10 -5T.
C. 4.10-6 T
D. 2.10-5 T
Câu 23: Khi hai dây dẫn song song đặt gần nhau có hai dòng điện cùng chiều chạy qua thì:

A. Hai dây đó đẩy nhau

B. Hai dây đó hút nhau.

C. Xuất hiện các momen quay tác dụng lên 2 dây.

D. Không xuất hiện các lực cũng như momen quay tác dụng lên 2 dây.

Câu 24: công thức tính độ tự cảm của ống dây là

A. 
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Câu 25: biểu thức định nghĩa từ thong
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Câu 26: Một điện tÝch q chuyển động với vận tốc v1 = 105 m/s trong từ trường đều B theo phương vu«ng gãc với 
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, lực Lorenxơ t¸c dụng lªn q cã độ lớn  f1 = 10 - 6  N . Khi  q chuyển động với vận tốc v2 = 2.105 m/s th× lùc t¸c dụng lªn q là f2
A. f2 = 0.5.10- 6 N.
B. f 2 = 2.10- 3 N.
C. f2 = 0.5.10- 3 N.
D. f2 = 2.10- 6 N.
Câu 27: Trong trường hợp nào sau đây xuất hiện dòng điện cảm ứng trong khung dây dẫn kín?

A. Khung dây chuyển động thẳng đều trong từ trường đều sao cho mặt phẳng khung dây luôn song song với đường cảm ứng từ.

B. Khung dây quay đều trong một từ trường đều có các đường sức từ vuông góc với trục quay của khung dây.

C. Khung dây quay đều trong một từ trường đều có các đường sức từ song song với trục quay của khung dây.

D. Khung dây chuyển động thẳng đều trong từ trường đều sao cho mặt phẳng khung dây luôn vuông góc với đường sức từ.

Câu 28: Chän ph¸t biÓu sai 

 C¶m øng tõ t¹i mét ®iÓm g©y bëi dßng ®iÖn th¼ng ®Æt trong kh«ng khÝ

A. tû lÖ thuËn víi kho¶ng c¸ch từ điểm đó ®Õn d©y dÉn
B. tû lÖ thuËn víi cư​êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua d©y dÉn
C. t¨ng hai lÇn khi c​ưêng ®é dßng ®iÖn t¨ng hai lÇn.
D. tû lÖ nghÞch víi kho¶ng c¸ch tõ ®iÓm ®ã ®Õn d©y dÉn
Câu 29: Chän c©u tr¶ lêi ®óng Lùc tõ t¸c dông lªn ®o¹n d©y mang dßng ®iÖn tû lÖ víi :   

A. c¨n bËc hai cña hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu ®o¹n d©y         B. §iÖn trë cña ®o¹n d©y
C. cường ®é dßng ®iÖn ch¹y qua cuén d©y                             D. B×nh phư​¬ng hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu ®o¹n d©y
Câu 30: Chọn phát biểu đúng

A. Hiện tượng tự cảm xảy ra do sự thay đổi dòng điện của chính mạch đó

B. Hiện tượng tự cảm xảy ra do mạch điện chuyển động trong từ trường

C. Hiện tượng tự cảm không tuân theo định luật Lentz

D. Hiện tượng tự cảm không tuân theo định luật Faraday

Câu 31: Së dĩ cã t​¬ng t¸c gi÷a hai dßng ®iÖn ®Æt gÇn nhau lµ v×:

A. Trong c¸c d©y dÉn cã c¸c h¹t mang ®iÖn tù do                   B. xung quanh c¸c d©y dÉn cã ®iÖn tr​êng m¹nh .
C. c¸c dßng ®iÖn n»m trong tõ tr​êng cña nhau.                       D. gi÷a c¸c d©y dÉn cã lùc hÊp dÉn.
Câu 32: Một ống dây mang dòng điện biến thiên theo thời gian, sau 0,01s cường độ dòng điện tăng đều từ 1A đến 2A. Khi đó, suất điện động cảm ứng trong khung bằng 20V. Hệ số tự cảm của ống dây là:

A. 0,02H.
B. 0,4H.
C. 0,1H.
D. 0,2H.

Câu 33: Mét ®o¹n d©y dÉn th¼ng MN dµi 6 (cm) cã dßng ®iÖn I = 5 (A) ®Æt trong tõ trư​êng ®Òu cã c¶m øng tõ B = 0,5 (T). Lùc tõ t¸c dông lªn ®o¹n d©y cã ®é lín F = 7,5.10-2(N). Gãc α hîp bëi d©y MN vµ ®ư​êng c¶m øng tõ lµ:

A. 900
B. 300
C. 600
D. 0,50
Câu 34: Ph¸t biÓu nµo sau ®©y lµ sai ? suÊt ®iÖn ®éng tù c¶m cã gi¸ trÞ lín khi :

A. Dßng ®iÖn t¨ng nhanh.
B. §é tù c¶m cña èng d©y lín.
C. Dßng ®iÖn gi¶m nhanh.
D. C​ường ®é dßng ®iÖn cña èng d©y lín.
Câu 35: Mét h×nh vu«ng c¹nh 5 (cm), ®Æt trong tõ tr​ưêng ®Òu cã c¶m øng tõ B = 4.10-4 (T). Tõ th«ng qua h×nh vu«ng ®ã b»ng 10-6 (Wb). Gãc hîp bëi vect¬ c¶m øng tõ vµ vect¬ ph¸p tuyÕn víi h×nh vu«ng ®ã lµ:

A. α = 300.
B. α = 00.
C. α = 600.
D. α = 900.
Câu 36: độ lớn lực từ tác dụng lên dây dẫn đặt trong từ trường đều
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Câu 37: Mét èng d©y cã chiÒu dµi l = 10cm, c¶m øng tõ bªn trong èng d©y B = 20(.10-4 T, c​ưêng ®é dßng ®iÖn bªn trong èng d©y lµ I = 2A, tæng sè vßng d©y cña èng d©y lµ
A. 500 Vßng
B. 5000 Vßng
C. 250 Vßng
D. 2500 Vßng
Câu 38: Mét dßng ®iÖn cã cư​êng ®é I = 5 (A) ch¹y trong mét d©y dÉn th¼ng, dµi. C¶m øng tõ do dßng ®iÖn nµy g©y ra t¹i ®iÓm M cã ®é lín B = 4.10-5 (T). §iÓm M c¸ch d©y mét kho¶ng

A. 2,5 (cm)
B. 25 (cm)
C. 10 (cm)
D. 5 (cm)
Câu 39: Tõ th«ng Ф qua mét khung d©y biÕn ®æi, trong kho¶ng thêi gian 0,1 (s) tõ th«ng t¨ng tõ 0,6 (Wb) ®Õn 1,6 (Wb). SuÊt ®iÖn ®éng c¶m øng xuÊt hiÖn trong khung cã ®é lín b»ng:

A. 16 (V).
B. 22 (V).
C. 6 (V).
D. 10 (V).
Câu 40: Tõ th«ng Ф qua mét khung d©y biÕn ®æi, trong kho¶ng thêi gian 0,2 (s) tõ th«ng gi¶m tõ 1,2 (Wb) xuèng cßn 0,4 (Wb). SuÊt ®iÖn ®éng c¶m øng xuÊt hiÖn trong khung cã ®é lín b»ng:

A. 4 (V).
B. 2 (V).
C. 6 (V).
D. 1 (V).
Câu 41: Phát biểu nào sau đây là không đúng?

A. Dòng điện xuất hiện khi có sự biến thiên từ thông qua mạch điện kín gọi là dòng điện cảm ứng.

B. Khi có sự biến đổi từ thông qua mặt giới hạn bởi một mạch điện thì trong mạch xuất hiện suất điện động cảm ứng.

C. Dòng điện cảm ứng có chiều sao cho từ trường do nó sinh ra luôn ngược chiều với chiều của từ trường đã sinh ra nó.

D. Dòng điện cảm ứng xuất hiên trong mạch điện kín có chiều sao cho từ trường cảm ứng có tác dụng chống lại sự biến thiên của từ thong ban đầu qua mạch kín.

Câu 42: Lùc Lo-ren-x¬ lµ lùc

A. T¸c dông lªn ®iÖn tÝch chuyÓn ®éng trong tõ trư​êng
B. T¸c dông lªn ®iÖn tÝch đứng yên trong tõ tr​ưêng
C. T¸c dông lªn ®iÖn tÝch chuyÓn ®éng trong ®iÖn trư​êng.
D. T¸c dông lªn ®iÖn tÝch đang chuyÓn ®éng trong ®iÖn tr​ưêng
-----------------------------------------------

§Ò «n luyÖn: §Þnh luËt khóc x¹ ¸nh s¸ng, ph¶n x¹ toµn phÇn

Tr¶ lêi c¸c c©u hái 1 vµ 2 nhê sö dông d÷ kiÖn sau:

Mét ng­êi quan s¸t mét hßn sái coi nh­ mét ®iÓm s¸ng A, ë d­íi ®¸y bÓ n­íc ®é s©u h theo ph­¬ng vu«ng gãc víi mÆt n­íc. Ng­êi Êy thÊy h×nh nh­ hßn sái ®­îc n©ng nªn gÇn mÆt n­íc, theo ph­¬ng th¼ng ®óng, ®Õm ®iÓm A'. ChiÕt suÊt cña n­íc lµ n.

1. Kho¶ng c¸ch AA' lµ:
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2. Cho kho¶ng c¸ch tõ ¶nh A' ®Õn mÆt n­íc lµ 40 cm. Cho chiÕt suÊt cña n­íc lµ 4/3. ChiÒu s©u cña bÓ n­íc:

                .A. 53,62 cm;              B. 53,33 cm;                    C. 53, 00 cm;                 D. 53,16cm

Sö dông c¸c quy ­íc sau:(I) vµ (II) lµ c¸c mÖnh ®Ò. H·y chän mét trong c¸c kÕt luËn sau:

A.(I) ®óng, (II) ®óng.(I) vµ (II) cã liªn quan ®Õn nhau.                      
B. (I) ®óng, (II) ®óng.(I) vµ (II) kh«ng liªn quan ®Õn nhau.                 
C. (I) ®óng, (II) sai.                      
D. (I)sai, (II) ®óng.      Tr¶ lêi c¸c c©u hái tõ 3 ®Õn 6.

3. (I) mét ng­êi nh×n mét chiÕc ®òa nhóng trong mét cèc n­íc thÊy d­êng nh­ ®òa bÞ "g·y khóc"t¹i mÆt n­íc.v× (II) c¸c tia s¸ng khi ®i tõ mÆt n­íc ra kh«ng khÝ ®Òu bÞ khóc x¹.

4. (I) Khi tia s¸ng ®i tõ m«i tr­êng chiÕt quang h¬n sang m«i tr­êng kÐm chiÕt quang h¬n, nã sÏ bÞ ph¶n x¹ toµn phÇn.V× (II) khi tia s¸ng ®i tõ m«i tr­êng chiÕt quang h¬n sang m«i tr­êng kÐm chiÕt quang h¬n, gãc khóc x¹ lu«n lín h¬n gãc tíi.
5. (I) ChiÕt suÊt tuyÖt ®èi cña c¸c m«i tr­êng lu«n lín h¬n 1. V× (II) c¸c m«i tr­êng trong suèt ®Òu cho ¸nh s¸ng truyÒn qua

6. (I) L¨ng kÝnh ph¶n x¹ toµn phÇn ®­îc dïng thay g­¬ng ph¼ng trong mét sè dông cô quang häc nh­ èng nhßm, kÝnh tiÒm väng.    V× (II) l¨ng kÝnh ph¶n x¹ toµn phÇn cã thÓ cho ¶nh thËt cña vËt cÇn quan s¸t.
7. T×m gãc giíi h¹n igh cña ph¶n x¹ toµn phÇn khi tia s¸ng ®i tõ n­íc 
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8. Tia s¸ng ®i tõ thuû tinh 
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®Õn mÆt ph©n c¸ch víi n­íc
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. T×m ®iÒu kiÖn cña gãc tíi i ®Ó cã tia lã ®i vµo n­íc .       A.  i  ( 62
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9. tia s¸ng ®i tõ n­íc 
[image: image36.wmf]4

2

3

n

=

æö

ç÷

èø

 ®Õn mÆt ph©n c¸ch víi thuû tinh
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. T×m ®iÒu kiÖn cña gãc tíi i ®Ó cã tia lã khóc x¹ vµo thuû tinh.       A. i < 62
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10. Mét tia s¸ng ®i tõ thuû tinh ®Õn mÆt tiÕp xóc víi kh«ng khÝ . BiÕt chiÕt suÊt thuû tinh n1 =1,5 vµ chiÕt suÊt kh«ng khÝ n2 ( 1 . T×m ®iÒu kiÖn cña gãc tíi sao cho tia khóc x¹ ®i lµ lµ mÆt ph©n c¸ch .   

                 A. i = 
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11. Mét chïm s¸ng hÑp ®i tõ kh«ng khÝ ®Õn mÆt mét tÊm thuû tinh chiÕt suÊt n = 
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cho tia khóc x¹ vu«ng gãc víi tia ph¶n x¹ . T×m gãc tíi (.            A. ( = 450                 B. ( = 600          C. ( = 36052’                D. ( = 38047’
12. Mét chïm s¸ng hÑp ®i tõ kh«ng khÝ ®Õn mÆt mét tÊm thuû tinh chiÕt suÊt 
[image: image48.wmf]3

 cho tia khóc x¹ IK hîp víi tia ph¶n x¹ IP mét  gãc 

( = 1200 . T×m gãc tíi ( .           A. 53029’              B. 38047’               C. 61057’             D. 51048’

13. Mét m¸ng n­íc cã tiÕt diÖn ngang h×nh ch÷ nhËt cao 30 cm réng 40 cm. Khi m¸ng kh«ng cã n­íc ¸nh s¸ng mÆt trêi cho bãng cña c¹nh AB võa ®óng ®Õn C. §æ n­íc chiÕt suÊt n = 
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3

 ®Õn ®é cao h th× bãng cña c¹nh AB lïi vµo 14 cmT×m chiÒu cao h cña n­íc trong m¸ng .            A. 20 cm
                B. 24 cm             C. 18 cm

D. 27 cm

14. MÆt m¸ng n­íc cã tiÕt diÖn ngang h×nh ch÷ nhËt réng 2a, cao a. Khi m¸ng kh«ng cã n­íc, bãng n¾ng cña AB võa b»ng ®¸y BC. §æ ®Çy n­íc vµo m¸ng bãng n¾ng cña AB  lïi vµo mét ®o¹n b.T×m b theo chiÒu cao a cña m¸ng . BiÕt chiÕt suÊt n­íc
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15. Mét tia s¸ng ®i tõ n­íc chiÕt suÊt n1 bÞ ph¶n x¹ toµn phÇn ë mÆt tho¸ng tiÕp xóc víi kh«ng khÝ chiÕt suÊt n2   . NÕu ®æ thªm mét líp dÇu chiÕt suÊt n3 lªn mÆt n­íc th× hiÖn t­îng sÏ x¶y ra thÕ nµo. T×m kÕt luËn ®óng.

A. Víi mäi n3 tia s¸ng lu«n ph¶n x¹ toµn phÇn ë mÆt n­íc.

B. Chän n3  thÝch hîp, tia s¸ng v­ît qua mÆt n­íc khóc x¹ vµo líp dÇu råi v­ît qua mÆt trªn líp dÇu khóc x¹ lã ra kh«ng khÝ.

C. Chän n3  khÐo lÐo, tia s¸ng sÏ v­ît qua mÆt n­íc khóc x¹ vµo líp dÇu, ®Õn mÆt trªn líp dÇu sÏ khóc x¹ ®i lµ lµ mÆt líp dÇu tiÕp xóc víi kh«ng khÝ.

D. Kh«ng thÓ t×m ®­îc n3 nµo ®Ó tia s¸ng khóc x¹ råi lã ra kh«ng khÝ.

16.Một tia s¸ng  mặt trêi tíi khèi chÊt láng trong suèt d­íi gãc 450. ChiÕt suÊt n cña chÊt láng cã gi¸ trÞ nhá nhÊt b»ng bao nhiªu ®Ó tia s¸ng ph¶n x¹ toµn phÇn ë mÆt bªn?          
A. n= 
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17.Mét m¸ng n­íc s©u 30cm, réng 40 cm cã thµnh bªn ch¾n s¸ng th¼ng ®øng. §óng lóc m¸ng c¹n n­íc th× bãng cña thµnh bªn kÐo dµi ®Ðn ®óng ch©n thµnh ®èi diÖn. nÕu ®æ n­íc ®Ðn ®é cao h th× bãng cña thµnh ng¾n ®i 7cm so víi tr­íc. ChiÕt suÊt cña n­íc lµ 4/3. §é cao cña mùc n­íc lµ:          
A. h = 12cm;            B. h = 12,5 cm.           C.h = 1,2cm.            D. h = 1,25cm.

18.Mét sîi c¸p quang h×nh trô lµm b»ng chÊt dÎo trong suèt. Mäi tia s¸ng ®i xiªn  gãc qua ®¸y ®Òu bÞ ph¶n x¹ toµn phÇn ë thµnh vµ chØ lã ra ë ®¸y thø hai. ChiÕt suÊt chÊt dÎo tho¶ m·n ®iÒu kiÖn:      
A. n > 
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§Ò «n luyÖn: L¨ng kÝnh

1.§iÒu nµo sau ®©y lµ ®óng khi nãi vÒ l¨ng kÝnh?

A. L¨ng kÝnh lµ mét khèi chÊt trong suèt h×nh l¨ng trô ®øng, cã tiÕt diÖn th¼ng lµ mét h×nh tam gi¸c.    
B. Gãc chiÕt quang cña l¨ng kÝnh nhá h¬n 900  C. Hai mÆt bªn cña l¨ng kÝnh lu«n ®èi xøng nhau qua mÆt ph¼ng ph©n gi¸c cña gãc chiÕt quang.
D. TÊt c¶ c¸c l¨ng kÝnh chØ sö dung hai mÆt bªn cho ¸nh s¸ng truyÒn qua

1A. §iÒu nµo sau ®©y lµ Sai khi nãi vÒ l¨ng kÝnh vµ ®­êng ®i cña mét tia s¸ng qua l¨ng kÝnh?

A. TiÕt diÖn th¼ng cña l¨ng kÝnh lµ mét tam gi¸c c©n.

B. L¨ng kÝnh lµ mét khèi chÊt trong suèt h×nh l¨ng trô ®øng, cã tiÕt diÖn th¼ng lµ mét h×nh tam gi¸c.

C. Mäi tia s¸ng khi qua l¨ng kÝnh ®Òu khóc x¹ vµ cho tia lã ra khái l¨ng kÝnh .   D. A vµ C ®óng
Tr¶ lêi c¸c c©u hái 2 vµ 3 nhê sö dông d÷ kiÖn sau: Mét l¨ng kÝnh cã gãc chiÕt quang A = 600, chiÕt suÊt n =
[image: image63.wmf]2

. ChiÕu mét tia tíi ,n»m trong mét tiÕt diÖn th¼ng, vµo mét mÆt bªn d­íi gãc tíi i1= 450.

2. C¸c gãc r1,r2,i2 cã thÓ lÇn l­ît nhËn nh÷ng gi¸ trÞ :

                A.300, 300 vµ 450                    B.300, 450 vµ 300                      C. 450 , 300 vµ 300          D. Mét kÕt qu¶ kh¸c.
3. KÕt luËn nµo sau ®©y lµ ®óng khi nãi vÒ gãc lÖch D?

                      A. D = 300, gãc lÖch lµ cùc ®¹i.        B. D = 450, gãc lÖch lµ cùc tiÓu.  

                      C. D = 300, gãc lÖch lµ cùc tiÓu.       D. D = 450, gãc lÖch lµ cùc ®¹i.

4. Mét l¨ng kÝnh tam gi¸c ®Òu cã gãc chiÕt quang A, chiÕt suÊt n =1,732
[image: image64.wmf]»
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. ChiÕu mét tia tíi, n»m trong mét tiÕt diÖn th¼ng, vµo mét mÆt bªn, sao cho gãc lÖch cña tia lã so víi tia tíi lµ cùc tiÓu vµ b»ng A. Gãc tíi i vµ gãc lÖch D lµ:

 A. i = 450, A  = 600;                  B.i = 600, A = 450;               C. I = 450, A = 450;           D. A,B vµ C ®Òu sai.
5. Mét l¨ng kÝnh thuû tinh cã gãc chiÕt quang A rÊt nhá vµ cã chiÕt suÊt n. ChiÕu mét tia s¸ng, n»m trong mét tiÕt diÖn th¼ng, vu«ng gãc víi mét mÆt bªn cña l¨ng kÝnh. BiÓu thøc nµo sau ®©y lµ §óng víi biÓu thøc tÝnh gãc lÖch D cña tia lã so víi tia tíi?

             A. D = (2n-1)A,           B. D = (n- 1/2) A            C. D = (n-1)A,                   D. D = (2n+1)A.

6. Mét l¨ng kÝnh tam gi¸c ®Òu ABC, cã chiÕt suÊt n=1,5576.ChiÕu mét tia tíi SI tíi c¹nh AB. §iÒu kiÖn nµo vÒ gãc tíi sau ®©y lµ §óng ®Ó lu«n cã ph¶n x¹ toµn phÇn trªn mÆt AC. A. i1 ( 320                    B. i1 ( 220     C. i1 (230
      D. Mét ®iÒu kiÖn kh¸c.

7. T×m ph¸t biÓu sai vÒ l¨ng kÝnh.   A. Tia s¸ng ®¬n s¾c qua l¨ng kÝnh thuû tinh ®Æt trong kh«ng khÝ sau hai lÇn khóc x¹ ë hai mÆt bªn sÏ lÖch vÒ phÝa ®¸y.  B. Mäi tia s¸ng ®¬n s¾c ®i qua l¨ng kÝnh sau hai lÇn khóc x¹ ë hai mÆt bªn th× tia lã ®Òu lÖch vÒ phÝa t©y.

C. NÕu chiÕt suÊt bªn trong l¨ng kÝnh nhá h¬n chiÕt suÊt m«i tr­êng bªn ngoµi th× tia s¸ng ®¬n s¾c qua l¨ng kÝnh sau hai lÇn khóc x¹ ë hai mÆt bªn lã ra lÖch vÒ phÝa ®Ønh l¨ng kÝnh.

D. Mét vËt thËt qua l¨ng kÝnh thuû tinh ®Æt tronh kh«ng khÝ sÏ cho ¶nh ¶o cïng chiÒu lÖch vÒ phÝa   gãc chiÕt quang l¨ng kÝnh.

8.Mét sîi c¸p quang h×nh trô lµm b»ng chÊt dÎo trong suèt. Mäi tia s¸ng ®i xiªn  gãc qua ®¸y ®Òu bÞ ph¶n x¹ toµn phÇn ë thµnh vµ chØ lã ra ë ®¸y thø hai. ChiÕt suÊt chÊt dÎo tho¶ m·n ®iÒu kiÖn: 
     A. n 
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9. Mét l¨ng kÝnh cã tiÕt diÖn th¼ng lµ tam gi¸c ®Òu, chiÕt suÊt n =
[image: image70.wmf]2

, ®Æt trong kh«ng khÝ. ChiÕu tia s¸ng ®¬n s¾c n»m trong tiÕt diÖn th¼ng ®Õn mÆt bªn cña l¨ng kÝnh vµ h­íng tõ phÝa ®¸y lªn víi gãc tíi i. §Ó gãc lÖch cña tia s¸ng qua l¨ng kÝnh cã gi¸ trÞ cùc tiÓu th× gi¸ trÞ gãc tíi vµ gi¸ trÞ Dmin ph¶i b»ng:         

 A.i = 600, Dmin= 300.                  B. i = 450, Dmin= 600.                  C. i = 150, Dmin= 300.          D. i = 450, Dmin= 300.                        

10. Mét tia s¸ng chiÕu vµo l¨ng kÝnh thuû tinh cã gãc chiÕt quang nhá víi gãc tíi còng nhá. Cã thÓ tÝnh gãc lÖch cùc tiÓu cña tia s¸ng ®ã khi ®i qua l¨ng kÝnh nÕu ta cã sè liÖu:          
A.Gãc chiÕt quang cña l¨ng kÝnh, gãc tíi vµ chiÕt suÊt tuyÖt ®èi cña thuû tinh.

B.Gãc tíi vµ chiÕt suÊt t­¬ng  ®èi cña thuû tinh.         
C. Gãc chiÕt quang cña l¨ng kÝnh vµ chiÕt suÊt t­¬ng ®èi cña thuû tinh.

D.Gãc giíi h¹n ®èi víi thuû tinh vµ chiÕt suÊt tuyÖt ®èi cña m«i tr­êng bao quanh l¨ng kÝnh.

11. Tia tíi vu«ng gãc víi mÆt cña l¨ng kÝnh thuû tinh cã chiÕt suÊt n = 1,5, gãc chiÕt quang A. Tia lã hîp víi tia tíi gãc D = 300. X¸c ®Þnh gãc chiÕt quang A. Chän ®¸p ¸n ®óng:        
  A. A = 410;      B. A = 26,40;      C. A = 660;      D. A = 380;     

12. Cho l¨ng kÝnh chiÕt suÊt n = 
[image: image71.wmf]3

víi tiÕt diÖn th¼ng lµ tam gi¸c ®Òu. ChiÕu vµo mÆt bªn cña l¨ng kÝnh mét chïm s¸ng ®á song song, hÑp vµ n»m trong tiÕt diÖn th¼ng cña l¨ng kÝnh. Khi gãc tíi i1 = 600 th× kÕt luËn nµo sau ®©y lµ sai: 

           A.Gãc lÖch gi÷a tia tíi vµ tia lã D = 300.                           B. Gãc chiÕt quang A = 600.

           C.Chïm s¸ng lã ra lµ chïm song song hÑp mµu ®á.          D.Gãc lã ra khái l¨ng kÝnh i2 = 60o.

13. Cho mét l¨ng kÝnh thuû tinh cã gãc chiÕt quang A = 600. Khi tia tíi gÆp mÆt tr­íc l¨ng kÝnh theo ph­¬ng vu«ng gãc víi mÆt sau cña l¨ng kÝnh th× thÊy gãc lÖch gi÷a tia tíi vµ tia lã b»ng 600.

a, tÝnh chiÕt suÊt n cña thuû tinh.    b, Khi tia tíi quay ®i 150 th× gãc lÖch sÏ t¨ng hay gi¶m.

A.a, n = 1/1,732.   b, Lu«n lu«n gi¶m khi i t¨ng hoÆc gi¶m.       B. a, n = 2.          b, T¨ng khi i t¨ng vµ ng­îc l¹i.

C. a, n = 1,732.    b, Lu«n lu«n t¨ng khi i t¨ng hoÆc gi¶m.         D. a, n  > 1,15.    b,  Gi¶m khi i t¨ng vµ ng­îc l¹i.

14: ¸nh s¸ng ®i tõ kh«ng khÝ vµo mét chÊt láng trong suèt víi gãc tíi i = 600 th× tia khóc x¹ øng víi gãc khóc x¹ r = 300. Cho vËn tèc ¸nh s¸ng trong kh«ng khÝ lµ c = 3.108 m/s VËn tèc ¸nh s¸ng trong chÊt láng lµ:   

            A. v = 1,73. 105 m/s       B.  v = 2,12. 108 m/s             C.  v = 1,73. 108 km/s         D. TÊt c¶ ®Òu sai.

15: L¨ng kÝnh cã gãc chiÕt quang A = 600, chiÕt suÊt n =
[image: image72.wmf]2

. gãc lÖch D ®¹t gi¸ trÞ cùc tiÓu khi gãc tíi i cã gi¸ trÞ:  

             A. 300                B. 450            C. 600               D. 900 
§Ò «n luyÖn: ThÊu kÝnh
1. §iÒu nµo sau ®©y lµ Sai khi nãi vÒ sù t­¬ng quan gi÷a ¶nh vµ vËt qua thÊu kÝnh héi tô ?

A. vËt thËt vµ ¶nh thËt lu«n n»m vÒ hai phÝa cña thÊu kÝnh .   B. vËt thËt vµ ¶nh ¶o lu«n n»m vÒ cïng mét phÝa cña thÊu kÝnh .

C. vËt thËt cho ¶nh ¶o lu«n ng­îc chiÒu nhau.        D. A, B ®Òu ®óng.
2. §iÒu nµo sau ®©y lµ §óng khi nãi vÒ sù t­¬ng quan gi÷a ¶nh vµ vËt qua thÊu kÝnh ph©n k× ?

A. VËt thËt lu«n cho ¶nh ¶o.                 B. vËt thËt cã thÓ cho ¶nh thËt tuú vµo vÞ trÝ cña vËt ®èi víi thÊu kÝnh 
C. VËt ¶o lu«n cho ¶nh thËt.                  D. VËt ¶o lu«n cho ¶nh ¶o .

3. §iÒu nµo sau ®©y lµ Sai khi nãi vÒ  sù t­¬ng quan gi÷a ¶nh vµ vËt qua thÊu kÝnh ph©n k× ?

  A. vËt thËt cho ¶nh ¶o cïng chiÒu vµ lu«n nhá h¬n vËt.          

  B. vËt thËt cho ¶nh ¶o cïng chiÒu vµ lu«n lín h¬n vËt.
C. VËt ¶o n»m trong ®o¹n OF lu«n cho ¶nh thËt cïng chiÒu vµ lín h¬n vËt.           D. A vµ C ®Òu ®óng.

4. Mét thÊu kÝnh héi tô lµm b»ng thuû tinh, chiÕt suÊt n=1,5; tiªu cù f = 20 cm. ThÊu kÝnh cã mét mÆt låi vµ mét mÆt lâm. BiÕt b¸n kÝnh cña mÆt nä lín gÊp ®«i b¸n kÝnh cña mÆt kia. B¸n kÝnh hai mÆt cña thÊu kÝnh nhËn nh÷ng gi¸ trÞ :

A. 5 cm vµ 10 cm.                  B. 5 cm vµ -10 cm          C. -5 cm vµ 10 cm                   D. Mét kÕt qu¶ kh¸c.

5. Mét thÊu kÝnh b»ng thuû tinh, cã chiÕt suÊt n = 1,5. Khi ®Æt trong kh«ng khÝ cã ®é tô +4 ®ièp. Khi nhóng vµo trong n­íc cã chiÕt suÊt n'=
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, tiªu cù cña thÊu kÝnh nhËn gi¸ trÞ :

A. f = 100 cm.                           B. f = 120 cm.              C. f = 80 cm.                             D. Mét kÕt qu¶ kh¸c.

6. Mét vËt s¸ng AB = 3 cm n»m vu«ng gãc víi trôc chÝnh vµ c¸ch thÊu kÝnh héi tô mét kho¶ng 30 cm. ThÊu kÝnh cã tiªu cù 20 cm. KÕt luËn nµo trong c¸c kÊt luËn sau ®©y lµ ®óng khi nãi vÒ vÞ trÝ , tÝnh chÊt vµ ®é phãng ®¹i cña ¶nh A'B' cña AB?

A. d'= 60 cm, ¶nh ¶o , k =-2.      

B. d'= 60 cm, ¶nh thËt  , k = 2.          
C. d'= 60 cm, ¶nh thËt  , k = -4.    

D. A, B vµ C ®Òu sai.
7. §Æt mét vËt ph¼ng AB vu«ng gãc víi trôc chÝnh cña mét thÊu kÝnh héi tô , c¸ch thÊu kÝnh mét kho¶ng 20 cm. Nh×n qua thÊu kÝnh ta thÊy cã mét ¶nh cïng chiÒu víi AB cao gÊp 2 lÇn AB. Tiªu cù cña thÊu kÝnh cã thÓ nhËn gi¸ trÞ:

            A. f = 40 cm;                        B. f = 20 cm;                      C. f = 45 cm;               D. f = 60 cm.

8. §Æt mét vËt ph¼ng AB vu«ng gãc víi trôc chÝnh cña mét thÊu kÝnh héi tô , c¸ch thÊu kÝnh mét kho¶ng 15 cm. Ta thu ®­îc ¶nh cña vËt AB trªn mµn ¶nh ®Æt sau thÊu kÝnh . DÞch chuyÓn vËt mét ®o¹n 3 cm l¹i gÇn thÊu kÝnh . Ta ph¶i dÞch chuyÓn mµn ¶nh ra xa thÊu kÝnh ®Ó thu ®­îc ¶nh,¶nh sau cao gÊp ®«i ¶nh tr­íc.Tiªu cù cña thÊu kÝnh cã thÓ nhËn gi¸ trÞ :

             A. f =12 cm                   B. f = 9 cm                      C. f =18 cm                    D. Mét gi¸ trÞ kh¸c.

9. §Æt mét vËt ph¼ng AB song song víi mét mµn ¶nh E vµ c¸ch mµn ¶nh mét kho¶ng L. Sau ®ã ®Æt xen gi÷a vËt vµ mµn ¶nh mét thÊu kÝnh héi tô , sao cho trôc chÝnh cña thÊu kÝnh vu«ng gãc víi mµn ¶nh vµ ®i qua vËt. Xª dÞch thÊu kÝnh trong kho¶ng ®ã , ta thÊy cã mét vÞ trÝ duy nhÊt cña thÊu kÝnh t¹i ®ã cã ¶nh cña vËt AB hiÖn râ trªn mµn. BiÓu thøc nµo sau ®©y §óng víi biÓu thøc tÝnh tiªu cù cña thÊu kÝnh .

             A. 
[image: image74.wmf]=

L

f;

2

                    B. 
[image: image75.wmf]=

2L

f;

3

                           C. 
[image: image76.wmf]=

L

f

4

;                                  D. Mét biÓu thøc kh¸c

10. §Æt mét vËt AB tr­íc thÊu kÝnh héi tô cã f = 12 cm cho ¶nh A'B' lín gÊp 2 lÇn AB. VÞ trÝ cña AB lµ:

     A. 6 cm                              B . 18 cm                            C. 6 cm vµ 18cm;                D. mét kÕt qu¶ kh¸c.

Tr¶ lêi c¸c c©u hái 11 vµ 12 nhê sö dông d÷ kiÖn sau:

Mét vËt s¸ng AB ®Æt th¼ng gãc víi trôc chÝnh cña mét thÊu kÝnh cho mét ¶nh thËt c¸ch vËt mét kho¶ng c¸ch nµo ®ã. NÕu cho vËt dÞch l¹i gÇn thÊu kÝnh mét kho¶ng 30 cm th× ¶nh cña AB vÉn lµ ¶nh thËt n»m c¸ch vËt mét kho¶ng nh­ cò vµ lín gÊp 4 lÇn ¶nh cò.

11. Tiªu cù cña thÊu kÝnh , vÞ trÝ ban ®Çu cña vËt AB vµ ¶nh cña nã lÇn l­ît nhËn nh÷ng gi¸ trÞ :

                  A. f = 20 cm, d = 60 cm, d'= 30 cm;                    B.f = 20 cm, d = 30 cm, d' = 60 cm.

                  C. f = 30 cm, d = 60 cm, d'= 20 cm;                    D. Mét kÕt qu¶ kh¸c

12. §Ó ®­îc ¶nh cao b»ng vËt, ph¶i dÞch chuyÓn vËt tõ vÞ trÝ ban ®Çu ®i mét kho¶n bao nhiªu, theo chiÒu nµo ? 

A. Di chuyÓn vËt l¹i gÇn thÊu kÝnh mét kho¶ng 25 cm.             B. Di chuyÓn vËt l¹i gÇn thÊu kÝnh mét kho¶ng 40 cm.

C. Di chuyÓn vËt ra xa thÊu kÝnh mét kho¶ng 60 cm.               D. A, B vµ C ®Òu sai.
 Tr¶ lêi c¸c c©u hái 13 vµ 14 nhê sö dông d÷ kiÖn sau: Mét vËt ph¼ng AB cao 4 cm ®Æt vu«ng gãc víi trôc chÝnh cña mét thÊu kÝnh ph©n k× , ¶nh cña vËt qua thÊu kÝnh cao 2 cm vµ c¸ch vËt 40 cm.

13. Trong c¸c kÕt qu¶ sau, kÕt qu¶ nµo §óng víi vÞ trÝ cña vËt vµ ¶nh?

A. d = 80 cm, d'= - 40 cm;                     B. d = 40 cm, d'= -80 cm;        C. d = - 80 cm, d'= - 40 cm;          D. d = - 80 cm, d'= 40 cm;  

14. Tiªu cù cña thÊu kÝnh cã thÓ nhËn gi¸ trÞ :

A. f = -60 cm                           B. f = -80 cm                     C. f = -90 cm                           D. f = 80 cm

15. §Æt mét vËt ph¼ng nhá AB tr­íc thÊu kÝnh ph©n k× ta thu ®­îc ¶nh A'B'. NÕu dÞch chuyÓn vËt ra xa thÊu kÝnh thªm 30 cm th× ¶nh dÞch chuyÓn 1 cm. ¶nh lóc ®Çu cao b»ng 1,2 lÇn ¶nh lóc sau. Tiªu cù cña thÊu kÝnh cã thÓ nhËn gi¸ trÞ :

            A. f = -36 cm                          B. f = -25 cm                 C. f = -30 cm                         D. Mét gi¸ trÞ kh¸c

Tr¶ lêi c¸c c©u hái 16,17 vµ 18 nhê sö dông d÷ kiÖn sau:§Æt mét vËt ph¼ng nhá AB vu«ng gãc víi trôc chÝnh cña mét thÊu kÝnh héi tô , c¸ch thÊu kÝnh 30 cm, ta thu ®­îc mét ¶nh cña vËt trªn mét mµn ¶nh ®Æt sau thÊu kÝnh . DÞch chuyÓn vËt l¹i gÇn, c¸ch thÊu kÝnh 20 cm, ta ph¶i dÞch chuyÓn mµn ¶nh ra xa thÊu kÝnh ®Ó thu l¹i ®­îc ¶nh . ¶nh sau cao gÊp ®«i ¶nh tr­íc.

16. Tiªu cù cña thÊu kÝnh cã thÓ nhËn gi¸ trÞ :    
A. f = 15 cm;      B. f = 8 cm;        C. f = 12 cm ;    D. Mét gi¸ trÞ kh¸c 
17. khi ch­a dÞch chuyÓn, ®é phãng ®¹i cã thÓ nhËn gi¸ trÞ:                
 A. k =-1/2;       B. k =1/2;       C. k = -1/3;        D. k =1/3.

18. Sau khi dÞch chuyÓn, ®é phãng ®¹i cã thÓ nhËn gi¸ trÞ:

  A. k =-1;                               B. k =1;                                 C. k =-1/2;                             D. k = 2/3

19. Mét vËt ph¼ng nhá AB ®Æt tr­íc mét thÊu kÝnh héi tô , cho mét ¶nh thËt c¸ch thÊu kÝnh 80cm. NÕu thay thÊu kÝnh héi tô b»ng mét thÊu kÝnh ph©n kú cã cïng ®é lín tiªu cù vµ ®Æt ®óng vµo chç thÊu kÝnh héi tô th× ¶nh AB sÏ n»m c¸ch thÊu kÝnh 20 cm.Trong c¸c kÕt qu¶ d­íi ®©y, kÕt qu¶ nµo lÇn l­ît §óng víi tiªu cù cña c¸c thÊu kÝnh trªn?

A. f1 = 32 cm, f2 = -32 cm;       


B. f1 = 36 cm, f2 = -36 cm                    
C. f1 = -32 cm, f2 = 32 cm;             


D. f1 = 30 cm, f2 = -30 cm                    

20: ThÊu kÝnh cã chiÕt suÊt n = 1,6 khi ë trong kh«ng khÝ cã ®é tô lµ D. Khi ë trong n­íc cã chiÕt suÊt n’ = 
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 th× héi tô lµ D’: 

           A. D = 
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c¸c dông cô quang häc

C©u1 . Chän c©u ®óng. VÒ ph­¬ng diÖn quang h×nh häc, m¾t vµ m¸y ¶nh cã cÊu t¹o kh¸c nhau:

A. Tiªu cù cña m¾t thay ®æi ®­îc nhê kho¶ng c¸ch tõ thñy tinh thÓ ®Õn vâng m¹c thay ®æi, cßn tiªu cù m¸y ¶nh kh«ng ®æi.

B. Thñy tinh thÓ lµ m«i tr­êng cã chiÕt suÊt n = 1,3 cßn vËt kÝnh ®­îc cÊu t¹o bëi chÊt cã chiÕt suÊt n = 1,5.

C. Kho¶ng c¸ch tõ thñy tinh thÓ ®Õn vâng m¹c kh«ng ®æi, cßn kho¶ng c¸ch tõ vËt kÝnh ®Õn phim thay ®æi ®­îc.

D. C©u a, c ®óng.

E. C©u b, c ®óng.

C©u2. §é cong cña thñy tinh thÓ thay ®æi ®Ó:

A. M¾t nh×n ®­îc vËt ë v« cùc.

B. Kho¶ng c¸ch tõ thñy tinh thÓ ®Õn vâng m¹c thay ®æi.

C. ¶nh cña vËt hiÖn râ trªn vâng m¹c
D. C©u a, c ®óng.


E. C¶ ba c©u a, b, c ®Òu ®óng.

C©u3. Trong c¸c ph¸t biÓu sau, ph¸t biÓu nµo sai:

A. Khi nh×n vËt ë xa th× tiªu cù thñy tinh thÓ lín nhÊt.

B. Khi nh×n vËt ë v« cùc m¾t ph¶i ®iÒu tiÕt tèi ®a (lóc nµy fmax).

C. Kho¶ng c¸ch nh×n râ ng¾n nhÊt thay ®æi theo ®é tuæi.
D. M¾t th­êng cã ®iÓm cùc viÔn ë v« cùc.

E. M¾t kh«ng cã tËt lµ m¾t, khi kh«ng ®iÒu tiÕt, cã tiªu ®iÓm n»m trªn vâng m¹c.

C©u4. N¨ng suÊt ph©n ly cña m¾t lµ:

A. Gãc trong nhá nhÊt mµ m¾t cßn ph©n biÖt ®­îc hai ®iÓm.

B. Gãc 
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 víi A, B lµ hai ®iÓm  n»m trong giíi h¹n nh×n râ cña m¾t.

C. Kh¶ n¨ng nh×n râ vËt ë kho¶ng c¸ch gÇn nhÊt.

D. C©u a, b ®óng.

E. C¶ ba c©u a, b, c ®Òu ®óng.

C©u5. T×m ph¸t biÓu sai. M¾t cËn thÞ lµ:

A. M¾t khi kh«ng ®iÒu tiÕt, tiªu ®iÓm cña m¾t n»m tr­íc vâng m¹c.

B. Tiªu cù cña m¾t cã gi¸ trÞ lín nhÊt nhá h¬n m¾t b×nh th­êng.

C. Cã ®iÓm cùc viÔn c¸ch m¾t mét kho¶ng kh«ng xa.

D. Ph¶i ®iÒu tiÕt tèi ®a míi nh×n ®­îc vËt ë xa.

E. §é tô cña thñy tinh thÓ lµ nhá nhÊt khi nh×n vËt ë ®iÓm cùc viÔn.

C©u6 T×m ph¸t biÓu sai. M¾t viÔn thÞ lµ:

A. M¾t nh×n vËt ë v« cùc vÉn ph¶i ®iÒu tiÕt.
B. Khi nh×n nh÷ng vËt ë gÇn, c¸ch m¾t kho¶ng 10cm, m¾t ph¶i ®iÒu tiÕt tèi ®a.

C. Khi kh«ng ®iÒu tiÕt, tiªu ®iÓm cña m¾t n»m sau vâng m¹c.
D. Tiªu cù cña m¾t cã gi¸ trÞ lín nhÊt lín h¬n m¾t b×nh th­êng.

E. Trong c¸c ph¸t biÓu trªn cã mét ph¸t biÓu sai.

C©u7. M¾t th­êng kho¶ng c¸ch tõ thñy tinh thÓ ®Õn vâng m¹c b»ng 15mm. §iÓm cùc cËn c¸ch m¾t 25cm. Tiªu cù cña m¾t biÕn ®æi trong kho¶ng:

A. Tõ 9,375mm ®Õn 15mm

B. Tõ 14,15mm ®Õn 15mm

C. Tõ 14,35mm ®Õn 16mm

D. Tõ 15mm ®Õn 15,95mm

E. §Ò cho thiÕu d÷ liÖu.

§Ò chung cho c©u 226, 227

* Mét ng­êi chØ nh×n râ vËt ë c¸ch m¾t tõ 10cm ®Õn 2m.

C©u8 . Ng­êi nµy bÞ tËt g×? Muèn nh×n vËt ë c¸ch xa cÇn ph¶i ®eo kÝnh g×? §é tô bao nhiªu?

A. §eo kÝnh héi tô cã D = 0,5dp
B. §eo kÝnh héi tô cã D = 1dp      C. §eo kÝnh ph©n kú cã D = -0,5dp


D. §eo kÝnh ph©n kú cã D = -1dp
E. §¸p sè kh¸c.

C©u227 . Khi ®eo kÝnh trªn, t×m ph¹m vi thÊy râ cña ng­êi ®ã. KÝnh ®eo s¸t m¾t:

A. Tõ v« cùc ®Õn vÞ trÝ c¸ch m¾t 10,53cm
B. Tõ v« cùc ®Õn vÞ trÝ c¸ch m¾t 9,52cm

C. Tõ v« cùc ®Õn vÞ trÝ c¸ch m¾t 10cm
D. Tõ v« cùc ®Õn vÞ trÝ c¸ch m¾t 16,6cm    E. Tõ v« cùc ®Õn vÞ trÝ c¸ch m¾t 9,35cm

C©u9. Mét ng­êi ph¶i ®Æt s¸ch c¸ch m¾t 12cm míi nh×n râ ch÷. Ng­êi nµy ph¶i ®eo kÝnh g×? Tiªu cù bao nhiªu ®Ó cã thÓ ®äc s¸ch c¸ch m¾t 24cm. KÝnh ®eo s¸t m¾t.

A. ThÊu kÝnh héi tô tiªu cù 24cm.
B. ThÊu kÝnh ph©n kú tiªu cù 24cm
C. ThÊu kÝnh héi tô tiªu cù 8cm
D. ThÊu kÝnh ph©n kú tiªu cùc 8cm





E. ThÊu kÝnh ph©n kú tiªu cù 12cm.

C©u10.  Mét ng­êi ph¶i ®Æt s¸ch c¸ch m¾t 40cm míi nh×n râ ch÷. Ng­êi nµy ph¶i ®eo kÝnh g×? Tiªu cù bao nhiªu ®Ó cã thÓ ®äc s¸ch c¸ch m¾t 20cm. KÝnh ®eo s¸t m¾t.

A. ThÊu kÝnh héi tô tiªu cù 40cm.
B. ThÊu kÝnh ph©n kú tiªu cù 40cm


C. ThÊu kÝnh héi tô tiªu cù 13,3cm
D. ThÊu kÝnh héi tô tiªu cùc 20cm.


E. §¸p sè kh¸c.

C©u11. Kho¶ng c¸ch tõ thñy tinh thÓ ®Õn vâng m¹c cña m¾t b»ng 15mm. Tiªu cù thñy tinh thÓ biÕn thiªn trong kho¶ng tõ 15mm ®Õn 14mm. M¾t nµy cã thÓ nh×n râ ®­îc nh÷ng vËt trong kho¶ng:

A. Tõ v« cùc ®Õn vËt c¸ch m¾t 210cm
B. Tõ v« cùc ®Õn vËt c¸ch m¾t 21cm

C. Tõ v« cùc ®Õn vËt c¸ch m¾t 7,2cm

D. Tõ v« cùc ®Õn vËt c¸ch m¾t 15cm

E. §¸p sè kh¸c.

C©u12. Kho¶ng c¸ch tõ thñy tinh thÓ ®Õn vâng m¹c cña m¾t b»ng 14mm. Tiªu cù cña thñy tinh thÓ biÕn thiªn trong kho¶ng tõ 12,28mm ®Õn 13,8mm. M¾t nµy bÞ tËt g×? §iÓm cùc viÔn c¸ch m¾t mét kho¶ng bao nhiªu?

A. TËt viÔn thÞ, cã ®iÓm cùc viÔn c¸ch m¾t 12,28cm
B. TËt viÔn thÞ, cã ®iÓm cùc viÔn n»m sau m¾t, c¸ch thñy tinh thÓ 12,28cm.

C. TËt cËn thÞ, cã ®iÓm cùc viÔn c¸ch m¾t 96,6cm
D. TËt cËn thÞ, cã ®iÓm cùc viÔn c¸ch m¾t 193,2cm.

E. TËt cËn thÞ, cã ®iÓm cùc viÔn c¸ch m¾t 1m.

C©u13. Tiªu cù cña thñy tinh thÓ biÕn thiªn trong kho¶ng tõ 14,8mm ®Õn 15,2mm. Kho¶ng c¸ch tõ thñy tinh thÓ ®Õn vâng m¹c cña m¾t b»ng 15mm. Ng­êi nµy cã thÓ nh×n ®­îc nh÷ng vËt c¸ch m¾t kho¶ng:

A. Tõ 1m ®Õn v« cùc

B. Tõ 11,1cm ®Õn 114m

C. Tõ 111cm ®Õn 11,4m


D. Tõ 111m ®Õn v« cùc.

E. Tõ 114m ®Õn v« cùc.

C©u14. Tiªu cùc cña thñy tinh thÓ cã gi¸ trÞ lín nhÊt b»ng 15,4mm. Kho¶ng c¸ch tõ thñy tinh thÓ ®Õn vâng m¹c b»ng 15mm. M¾t nµy cã thÓ nh×n ®­îc vËt gÇn nhÊt c¸ch m¾t kho¶ng:

A. 7,6cm

    B. 58cm

C. 57,8cm

D. 577,5cm
E. §Ò cho thiÕu d÷ liÖu

C©u15. N¨ng suÊt ph©n ly cña m¾t b»ng mét phót (
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 raD.. Kho¶ng c¸ch ng¾n nhÊt gi÷a hai ®iÓm mµ m¾t cã thÓ ph©n biÖt ®­îc khi hai ®iÓm nµy ®Æt c¸ch m¾t 1m lµ:

A. 0,286mm
    B. 0,3mm

C. 3mm


D. 3,5mm

E. 0,35mm

C©u16. ¶nh cña vËt quan s¸t qua kÝnh lóp lµ:

A. ¶nh ¶o




B. ¶nh ¶o lín h¬n vËt vµ n»m trong giíi h¹n nh×n râ cña m¾t



C. ¶nh thËt lín h¬n vËt vµ ë gÇn m¾t

D. C©u a, b ®óng.



E. C¶ ba c©u a, b, c ®Òu ®óng.

C©u17. Khi quan s¸t vËt b»ng kÝnh lóp, ta cÇn ®Æt vËt ë:

A. Sau kÝnh lóp ®Ó t¹o ¶nh ¶o.


B. Tr­íc kÝnh lóp vµ gÇn kÝnh ®Ó quan s¸t.

C. Trong kho¶ng tõ tiªu ®iÓm vËt ®Õn quang t©m cña kÝnh.

D. Trong kho¶ng mµ qua kÝnh cho ¶nh ¶o n»m trong giíi h¹n nh×n râ cña m¾t.

E. TÊt c¶ ®Òu ®óng.
C©u18. Khi dïng kÝnh lóp ng¾m chõng ë cùc cËn, ta cã:

A. VËt ë t¹i cùc cËn cña m¾t.

B. ¶nh ¶o ë t¹i cùc cËn cña m¾t


C. KÝnh lóp ë t¹i cùc cËn cña m¾t.
D. C©u a, b ®óng.



E. C©u b, c ®óng.

C©u19. Gäi 
[image: image84.wmf]0
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 lµ gãc tr«ng trùc tiÕp vËt khi vËt ®Æt ë ®iÓm cùc cËn cña m¾t, 
[image: image85.wmf]a

 lµ gãc tr«ng ¶nh cña vËt qua dông cô quang häc. §é béi gi¸c G ®­îc ®Þnh nghÜa lµ:
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E. TÊt c¶ ®Òu ®óng.

C©u20. C«ng thøc tÝnh ®é béi gi¸c cña kÝnh lóp khi ng¾m chõng ë v« cùc lµ:
A. G
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víi § lµ kho¶ng nh×n râ ng¾n nhÊt cña m¾t vµ f lµ tiªu cù cña kÝnh lóp.


B. G
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C. G
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D. G
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víi d' lµ kho¶ng c¸ch tõ ¶nh ®Õn kÝnh, l lµ kho¶ng c¸ch tõ m¾t ®Õn kÝnh
E. C©u a, c ®óng.

C©u21. Trªn vµnh kÝnh lóp cã kÝnh X5. Tiªu cù cña kÝnh nµy b»ng:

A. 10cm

B. 20cm

C. 8cm

D. 5cm

E. §Ò cho thiÕu d÷ liÖu

C©u22. KÝnh lóp lµ mét thÊu kÝnh héi tô cã ®é tô D = 10dp. 

§é béi gi¸c cña kÝnh khi ng¾m chõng ë v« cùc b»ng: (LÊy DC = 25cm)
A. 5

B. 2,5

C. 10

D. 2

E. §¸p sè kh¸c

C©u23. Dïng mét thÊu kÝnh cã tiªu cù f = 10cm ®Ó quan s¸t vËt. Kho¶ng nh×n râ ng¾n nhÊt cña m¾t lµ 25cm. M¾t ®Æt s¸t sau kÝnh. T×m ®é béi gi¸c cña kÝnh khi ng­êi quan s¸t ng¾m chõng ë cùc cËn.

A. 2

B. 1,5

C. 3,5

D. 2,5

E. 3

C©u24. Mét ng­êi cã ®iÓm cùc cËn c¸ch m¾t 24cm dïng mét kÝnh lóp cã tiªu cù f = 5cm ®Ó quan s¸t vËt. M¾t ®Æt sau kÝnh 4cm. §é béi gi¸c cña kÝnh  khi ng¾m chõng ë cùc cËn b»ng:

A. 5

B. 2,5

C. 3,5

D. 10

E. §¸p sè kh¸c

C©u25. Mét ng­êi m¾t  cã tËt cËn thÞ, quan s¸t vËt qua kÝnh lóp cã ®é tô D = 20dp. M¾t ®Æt sau kÝnh 2cm vµ quan s¸t ¶nh kh«ng ®iÒu tiÕt. VËt ®Æt c¸ch kÝnh 4,5cm. §iÓm cùc viÔn c¸ch m¾t mét kho¶ng b»ng:

A. 45cm

B. 43cm

C. 47cm

D. 49cm

E. 51cm

C©u26. Mét ng­êi cã ®iÓm cùc viÔn c¸ch m¾t 105cm dïng mét kÝnh lóp ®Ó quan s¸t vËt nhá. VËt ®Æt c¸ch kÝnh 9cm. M¾t ®Æt c¸ch kÝnh 15cm. Tiªu cù cña kÝnh b»ng:

A. 10cm

B. 12cm

C. 95cm

D. 4cm

E. C©u a, c ®óng

C©u27. Mét ng­êi cËn thÞ cã kho¶ng c¸ch tõ m¾t ®Õn ®iÓm cùc cËn lµ 10cm vµ ®Ón ®iÓm cùc viÔn lµ 50cm, quan s¸t mét vËt nhá qua kÝnh lóp cã tiªu cù f = 10cm. M¾t ®Æt s¸t sau kÝnh. Kho¶ng ®Æt vËt tr­íc kÝnh lµ:

A. 4cm 
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C. 5cm
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D. 6cm
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8,3
E. §¸p sè kh¸c

C©u28. Mét ng­êi m¾t b×nh th­êng, quan s¸t ë v« cùc qua thÊu kÝnh cã tiªu cùc f = 5cm. Kho¶ng c¸ch tèi thiÓu gi÷a hai ®iÓm mµ m¾t cßn ph©n biÖt ®­îc lµ bao nhiªu? n¨ng suÊt ph©n ly cña m¾t lµ 

2' (1' = 3 x 10-4raD.
A. 20 x 10-4cm

B. 10-4cm
C. 3 x 10-3cm

D. 2 x 10-3cm

E. §Ò cho thiÕu d÷ liÖu

C©u29. KÝnh hiÓn vi lµ:

A. Dông cô quang häc bç trî cho m¾t lµm t¨ng gãc tr«ng ¶nh cña nh÷ng vËt rÊt nhá.

B. HÖ thèng gåm thÊu kÝnh héi tô g¾n ®ång trôc chÝnh, kho¶ng c¸ch gi÷a hai thÊu kÝnh kh«ng ®æi. VËt kÝnh cã tiªu cù dµi cßn thÞ kÝnh cã tiªu cù ng¾n

C. HÖ thèng gåm 2 thÊu kÝnh cã tiªu cù ng¾n, g¾n ®ång trôc chÝnh vµ kho¶ng c¸ch gi÷a hai kÝnh cã thÓ thay ®æi

D. C©u a, c ®óng
E. C¶ ba c©u a, b, c ®Òu ®óng.

C©u30. Khi quan s¸t vËt AB qua kÝnh hiÓn vi. Ng­êi ta ®Æt vËt AB trong kho¶ng:

A. RÊt gÇn vËt kÝnh



B. Ngoµi tiªu ®iÓm F1 cña vËt kÝnh, sao cho ¶nhA1B1 n»m trong kho¶ng tõ tiªu ®iÓm F2 ®Õn quang t©m 02 cña thÞ kÝnh

C. Ngßai tiªu ®iÓm F1cña vËt kÝnh sao cho ¶nh A2B2 cho bëi hÖ thÊu kÝnh n»m trong kho¶ng nh×n râ cña m¾t.

D.  C©u b ®óng

E. C¶ ba c©u a, b, c ®Òu ®óng

C©u31. Mét ng­êi m¾t b×nh th­êng ®· ®iÓu chØnh kÝnh hiÓn vi ®Ó thÊy râ vËt ë tr¹ng th¸i kh«ng ®iÒu tiÕt. Ng­êi cËn thÞ dïng kÝnh hiÓn vi nµy ph¶i:

A. N©ng èng kÝnh lªn ®Ó cho ¶nh cña vËt n»m trong kho¶ng nh×n râ cña m¾t.

B. H¹ èng kÝnh xuèng ®Ó cho ¶nh cña vËt n»m trong kho¶ng nh×n cña m¾t.

C. §eo kÝnh söa ®Ó nh×n vËt ë v« cùc mµ kh«ng ph¶i ®iÒu tiÕt råi míi quan s¸t vËt qua kÝnh hiÓn vi.

E. C©u a, c ®óng

D. C©u b, c ®óng

C©u32. §Ó t¨ng tèc ®é béi gi¸c cña kÝnh hiÓn vi, ng­êi ta chÕ t¹o kÝnh hiÓn vi cã:

A. Tiªu cù cña vËt kÝnh vµ thÞ kÝnh ®Òu ng¾n

B. Tiªu cù cña vËt kÝnh dµi, cßn tiªu cù cña vËt kÝnh ng¾n

C. Tiªu cù cña vËt kÝnh ng¾n, cßn tiªu cù cña thÞ kÝnh dµi

D. Tiªu cù cña vËt kÝnh vµ thÞ kÝnh ®Òu dµi

E. Kho¶ng c¸ch gi÷a vËt kÝnh vµ thÞ kÝnh ng¾n.

C©u33 . Gäi d lµ kho¶ng c¸ch tõ vËt AB ®Õn vËt kÝnh;d' lµ kho¶ng c¸ch tõ ¶nh A1B1 ®Õn vËt;
[image: image105.wmf]d

lµ ®é dµi quang häc cña kÝnh hiÓn vi.f1 lµ tiªu cù cña vËt kÝnhf2 lµ tiªu cù cña thÞ kÝnh.  § lµ kho¶ng nh×n râ ng¾n nhÊt cña m¾t. C«ng thøc nµo sau ®©y dïng ®Ó tÝnh ®é béi gi¸c cña kÝnh hiÓn vi khi ng¾m chõng ë v« cùc:
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C©u34. Trªn vµnh vËt kÝnh hiÓn vi ghi X100, sè liÖu nµy cho ta biÕt:

A. §é béi gi¸c cña kÝnh hiÓn vi khi ng¾m chõng ë v« cùc

B. §é phãng ®¹i ¶nh cña kÝnh hiÓn vi  khi ng¾m chõng ë v« cùc

C. §é béi gi¸c cña vËt khi ng¾m chõng ë v« cùc

D. §é phãng ®¹i ¶nh qua vËt kÝnh khi ng¾m chõng ë v« cùc 

E. TÊt c¶ c¸c c©u trªn ®Òu sai

C©u35. Trªn vµnh thÞ kÝnh cña kÝnh hiÓn vi cã ghi X - 8, sè liÖu nµy cho ta biÕt:

A.  §é béi gi¸c cña thÞ kÝnh khi ng¾m chõng ë v« cùc

B. §é phãng ®¹i ¶nh cña thÞ kÝnh khi ng¾m chõng ë v« cùc

C. §é béi gi¸c cña kÝnh hiÓn vi khi ng¾m chõng ë cùc cËn

D. §é béi gi¸c cña kÝnh hiÓn vi khi ng¾m chõng ë cùc viÔn 

E. C©u a, b ®Òu ®óng

C©u36. VËt kÝnh cña hiÓn vi cÝ tiªu cù f1 = 1cm, thÞ kÝnh cã tiªu cù f2 = 4cm. Hai kÝnh c¸ch nhau 17cm. TÝnh ®é béi gi¸c cña kÝnh trong tr­êng hîp ng¾m chõng ë v« cùc. LÊy § = 25cm.

A. 60cm

B. 75

C. 106,25
D. 5,9

E. §¸p sè kh¸c.

C©u37 . Kho¶ng c¸ch gi÷a vËt kÝnh vµ thÞ kÝnh cña kÝnh hiÓn vi lµ 15,5cm. VËt kÝnh cã tiªu cù 0,5cm. BiÕt DC = 25cm vµ ®é béi gi¸c khi ng¾m chõng ë v« cùc lµ 200. Tiªu cù cña thÞ kÝnh b»ng:

A. 3cm

B. 4cm

C. 2cm

D. 3,5cm

E. 4,2cm

C©u38. Kho¶ng c¸ch gi÷a vËt kÝnh vµ thÞ kÝnh cña kÝnh hiÓn vi b»ng 15cm. vËt kÝnh cã tiªu cù b»ng 1cm, thÞ kÝnh cã tiªu cù b»ng 5cm. Kho¶ng c¸ch tõ vËt ®Õn vËt kÝnh khi ng¾m chõng ë v« cùc b»ng:

A. 1,2cm

B. 1,333cm
C.1,111cm
D. 1,05cm
E. 1,222cm.

C©u39. VËt kÝnh cña mét kÝnh hiÓn vi cã tiªu cù f1 = 5,4mm, thÞ kÝnh cã tiªu cù f2 = 2cm. M¾t ng­êi quan s¸t ®Æt c¸ch sau thÞ kÝnh vµ ®iÒu chØnh kÝnh ®Ó quan s¸t ¶nh cuèi cïng ë kho¶ng nh×n râ ng¾n nhÊt (25cm). Khi ®ã vËt c¸ch vËt kÝnh 5,6mm. Kho¶ng c¸ch gi÷a hai kÝnh b»ng:

A. 187,28mm

B. 1,333cm
C. 158,33mm

D.169,72mm

E. 170,27mm.

C©u40. VËt kÝnh cña kÝnh thiªn v¨n cã f1 = 1,2m vµ thÞ kÝnh cã tiªu cù f2 = 5cm. Kho¶ng c¸ch gi÷a hai kÝnh ph¶i b»ng bao nhiªu ®Ó ®é phãng ®¹i cña ¶nh cuèi cïng kh«ng phô thuéc vµo vÞ trÝ vËt AB tr­íc hÖ.

A. 6,2cm

B. 1,15
m
C. 1,25m

D. 105cm
E. §¸p sè kh¸c.

C©u41. VËt kÝnh cña kÝnh thiªn v¨n cã tiªu cù f1 = 30cm. §é béi gi¸c cña kÝnh khi ng¾m chõng ë v« cùc b»ng 15. Tiªu cù cña thÞ kÝnh b»ng:

A. 2cm

B. 1,5cm

C. 2,5cm

D. 3cm

E. §¸p sè kh¸c

C©u42. KÝnh thiªn v¨n khi ng¾m chõng ë v« cùc cã ®é béi gi¸c b»ng 100. Kho¶ng c¸ch gi÷a vËt kÝnh vµ thÞ kÝnh  lóc nµy b»ng 202cm. Tiªu cù cña vËt kÝnh vµ thÞ kÝnh lÇn l­ît b»ng:

A. f1 = 198cm; f2= 4cm
B. f1 = 200cm; f2= 2cm
C. f1 = 201cm; f2= 1cm
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